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TAHSİLAT VE ÖDEMELERİN TEVSİKİNE İLİŞKİN VERGİ USUL KANUNU 
GENEL TEBLİĞİ (SIRA NO:459)’NDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 

TEBLİĞ YAYIMLANDI. 

Bilindiği üzere Vergi Usul Kanununun mük. 257. maddesinin 1. fıkrasının (2) numaralı 
bendinde Maliye Bakanlığına mükelleflere muameleleri ile ilgili tahsilat ve ödemelerini 
bankalar, benzeri finans kurumları veya posta idarelerince düzenlenen belgelerle tevsik 
etmeleri zorunluluğunu getirme ve bu zorunluluğun kapsamını ve uygulamaya ilişkin usul ve 
esaslarını belirleme yetkisi verilmiş olup,  bu yetki kapsamında 24/12/2015 tarihli Resmi 
Gazetede yayımlanan 459 Sıra No'lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Tebliğ) ile fatura 
almak zorunluluğu olan birinci ve ikinci sınıf tüccarlar, serbest meslek erbabı, kazançları basit 
usulde tespit olunan tüccarlar, defter tutmak mecburiyetinde olan çiftçiler, vergiden muaf 
esnaf, tevsik zorunluluğu kapsamına alınmış ve bunlara, kendi aralarında ve tevsik 
zorunluluğu kapsamında olmayanlarla yapacakları 7.000 TL’yi aşan tutardaki her türlü 
tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar kanalıyla yapmaları ve bu tahsilat ve 
ödemeleri söz konusu kurumlarca düzenlenen belgeler ile tevsik etmeleri zorunluluğu 
getirilmişti.  

Söz konusu yasal düzenlemeye 02.08.2024 tarihinden geçerli olarak 7524 sayılı Kanunun 6. 
maddesiyle “ve mükellef olmayanlara,” ibaresi eklenmiş ve 18/10/2024 tarihli Resmi 
Gazetede yayımlanan 572 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (sıra no:459)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile Mükellef olmayanlar da kendi aralarında yapacakları 
işlemler hariç olmak üzere 7.000 TL ‘yi aşan tahsilat ve ödemelerini finansal kurumlar 
kanalıyla yapılması zorunluluğu kapsamına dahil edilmişti.   

Bu defa 30/11/2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği 
(Sıra No: 459)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 575) ile tahsilat ve 
ödemelerin banka, elektronik ödeme kuruluşları ya da posta idarelerince düzenlenen 
belgelerle tevsik edilmesi zorunluluğu kapsamında belirlenen tutar sınırı, 7.000 TL’den 
30.000 TL’ye çıkarılmış ve yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerin 
pasaport numaralarının yazılması şartıyla ayrıca nakit tahsil edilen tutarın finansal kurumlara 
yatırılması zorunluluğu kaldırılmıştır. Buna göre; 

Yapılan değişiklik sonrasında;  

 Tahsilat ve ödemelerin banka, elektronik ödeme kuruluşları ya da posta idarelerince 
düzenlenen belgelerle tevsik edilmesi zorunluluğu kapsamında belirlenen tutar sınırı, 
7.000 TL’den 30.000 TL’ye çıkarılmıştır. 

 Aynı günde aynı kişi veya kurumlarla yapılan işlemlerin toplam tutarının 30.000 
TL’yi aşması durumunda, aştığı işlemden itibaren işleme konu tahsilat ve ödemelerin 



       
 

 

de aracı finansal kurumlar aracılığıyla yapılması zorunludur. Örneğin; Bir mükellefin 
aynı mükelleften aynı günde sırasıyla 10.000 TL, 10.000 TL, 8.000 TL ve 3.000 TL 
tutarında ayrı ayrı mal alımları gerçekleştirmesi halinde, 3.000 TL’lik alımla 30.000 
TL’lik haddi aştığından, son işleme ait tahsilat ve ödemelerin tevsik zorunluluğu 
kapsamında aracı finansal kurumlar kanalıyla yapılması gerekmekte olup söz konusu 
zorunluluğuna uyulmaması durumunda alıcı ve satıcıya ayrı ayrı ceza uygulanacaktır. 

 Bedelin farklı tarihlerde kısım kısım ödenmesinde işlemin toplam tutarı dikkate 
alınacaktır. Örneğin bir avukatın bir yıl süreyle bir mükellefe vereceği hukuk 
danışmalığı hizmeti sözleşme bedelinin 160.000 TL olması ve sözleşme gereği hizmet 
bedelinin 15.000 TL’lik taksitler halinde ödenmesi halinde, sözleşmenin toplam tutarı 
belirlenen haddi aştığından kısım kısım yapılan her bir tahsilat ve ödeme de aracı 
finansal kurumlar kanalıyla tevsik edilecektir. 

 Mükellef olmayanlar da, tevsik zorunluluğu kapsamında olanlardan yapacakları 
alımlarına ilişkin 30.000 TL’yi aşan tahsilat ve ödemelerini aracı finansal kurumlar 
kanalıyla yapacaklardır. Örneğin bir memurun beyaz eşya ticareti yapan bir satıcıdan 
35.000 TL tutarında bir buzdolabı satın alması halinde  söz konusu buzdolabının tutarı 
30.000 TL’lik haddi aştığından bu işleme ait tahsilat ve ödemenin aracı finansal 
kurumlar kanalıyla yapılması gerekmektedir. Söz konusu tahsilat ve ödemede tevsik 
zorunluluğuna uyulmaması durumunda hem memura hem satıcıya ayrı ayrı ceza 
uygulanacaktır. 

 Kapsamda Olmayan Tahsilat ve Ödemeler’den olan tevsik zorunluluğu kapsamında 
olanların yabancılar ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapacakları 
işlemlere ilişkin tahsilat ve ödemelerde,  düzenlenecek faturalarda yabancıların 
ve/veya Türkiye mukimi olmayan gerçek kişilerin pasaport numaralarının yazılması 
şartıyla ayrıca nakit tahsil edilen tutarın finansal kurumlara yatırılması zorunluluğu 
kaldırılmıştır. 
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